

V oblasti hodnocení dopadů inovačních a preventivních programů byly zjištěny příslušné aktivity v 96,0 % ZŠ. Pozitivně se projevily inovace obsahu ve školních vzdělávacích programech a projektové aktivity základních škol zapojených do programu ESF OP VK „EU peníze školám“ a dalších rozvojových programů MŠMT.

V celkovém hodnocení oblasti řízení a strategií vyhovělo 90,5 % ZŠ. Meziročně byl zjištěn nárůst škol s riziky o 8,4 %. V kategorii s vážnými riziky bylo zařazeno 0,5 % škol. Zjištění ČŠI byly často podnětem zřizovatelům ZŠ k odvolání ředitelů těchto škol z funkce. Meziročně se zvýšil počet škol standardní úrovně o 3,1 %, avšak významně poklesl počet škol hodnocených na úrovni příkladů dobré praxe (o 11 %).

V oblasti podpory pedagogických pracovníků se meziročně zvýšil počet škol s riziky, ve kterých nebyla podpora PP na dobré úrovni. V některých případech byly příčinou rizik nefunkční systémy zpětné vazby v řízení. Dále se promítaly nepříznivé vnější vlivy, jako jsou stárnutí pedagogických sborů, pokles průměrných platů PP a pokles prostředků na DVPP, trvale klesající podíl výdajů na učebnice a učební pomůcky. Pozitivní dopady projektů „EU peníze školám“ se v uplynulém školním roce ještě neprojevily, v dalším období lze očekávat zlepšení podmínek pro výuku cizích jazyků a vybavenosti ICT. Zhoršují se finanční předpoklady škol, restrikce státního rozpočtu nejsou dostatečně kompenzovány podporou ESF. Opatření přijatá v oblasti normativního financování již mírně snížila rozdíly jednotkových výdajů na žáka mezi kraji, MŠMT připravuje reformu financování.

V oblasti hodnocení školních systémů vlastního hodnocení a kontroly bylo v požadované úrovni zařazeno 90,2 % ZŠ. Pozitivním zjištěním je postupné zlepšování školních systémů vlastního hodnocení, v řadě případů byly zjištěné chyby napraveny již v průběhu inspekce. V kontrolních systémech BOZ se projevily vnější vlivy změny metodiky evidence školních úrazů. Prozatím se nedaří snižovat administrativní zatížení školy spojené s právní subjektivitou a s požadavky zákona o finanční kontrole.

Přetrvává absence obsahových standardů jako nedílné součásti RVP ZV (standardy pro 5. a 9. ročníky).